Пилинг лица

Женщины всегда и в любом возрасте стараются быть красивыми, ухаживать за собой, следить за своим лицом. На это никогда не жаль ни времени, ни сил. Косметологи разрабатывают новые методы и средства для того, чтобы женская красота всегда украшала мир. Одним из таких методов является пилинг лица.


Пилинг– это один из простых и доступных способов предотвратить старение кожи, а также эффективный метод омоложения.


На сегодняшний день косметология имеет две большие группы пилингов, различающиеся по методу воздействия на кожу, - химические и физические. 


На базе ГБУЗ «Городская больница №3» доктора-косметологи готовы оказать услуги в проведении миндального, салицилового, ТСА-пилинга и пилинга с лактокомплексом и витамином С.

Какими же свойствами обладает пилинг лица: 

·  Улучшает цвет лица.

·  Улучшает текстуру кожи - она становится более гладкой и ровной.

· Сужаются и очищаются поры.

· Осветляется пигментация.

· Лечение акне (угрей и прыщей).

· Лечение пятен и рубцов после прыщей.

· Лифтинг кожи - кожа становится более упругой и эластичной, сглаживаются мелкие морщинки и уменьшается глубина средних.

· Купероз и розацеа в начальной стадии (видно большое количество мелких сосудов) после курса специальных пилингов значительно светлеют.

· Убирает излишнюю жирность кожи.

· Омолаживает кожу.


Косметическая процедура позволяет омолодить кожу, но у нее есть и противопоказания. Не забывайте соблюдать рекомендации врача, чтобы избежать неприятных последствий 

И.о.заведующей отделением платных услуг Усанкина С.А.

